

AGRO Boskovštejn

Diverzifikovaná farma do živočišné, rostlinné produkce a výroby energie z bioplynu

Identifikační údaje

Jméno: Vojtěch Rada

Lokalizace: Hostim, Česko

Velikost farmy: 512 ha (55% vlastní)

Rok založení: 2011

Hlavní produkty: kukuřice, výkrm masného skotu, bioplynová stanice, olej z hroznových semen

Web / Facebook / Twitter: <https://agrob.cz/>

Společnost AGRO Boskovštejn s.r.o. je v podstatě rodinná farma, kdy jednateli jsou otec (Bohumír Rada) a syn (Vojtěch Rada). Společnost vznikla v roce 2011. Vznik společnosti byl v podstatě částečným vyčleněním z většího podniku. Rozhodnutí k začátku podnikání byl vlastní impuls založení rodinné farmy v místě bydliště.

Oba jednatelé mají jak středoškolské tak i vysokoškolské zemědělské vzdělání na Mendlově univerzitě v Brně v oboru zootechnika, agrobyznys a fytotechnika. Farma se nachází v jihomoravském kraji v okrese Znojmo, kdy pozemky jsou rozprostřeny na východním a západním konci okresu. Jedná se o velmi suchou oblast, kdy množství srážek je mnohdy zásadním limitujícím faktorem výše produkce. Společnost hospodaří na ploše 512 hektarech, kdy zhruba 55 % tvoří vlastní půda a 45 % tvoří půda pronajatá.

Na farmě se věnujeme jak rostlinné produkci, živočišné výrobě, službám v zemědělství, autodopravě, výrobě obnovitelných zdrojů energie v bioplynové stanici a výrobě oleje z hroznových semínek, plus další doplňkové činnosti.

V rostlinné výrobě se převážně věnují pěstování kukuřice, a to jak na zrno tak i na siláž. Většinu kukuřice sklízí na siláž pro zajištění krmiva pro skot a suroviny do bioplynové stanici. Dále pěstují pšenici ozimou, zeleninu (paprika, zelí, dýně) a malou část tvoří trvalé travní porosty nebo trávy na orné půdě. Jaro a podzim je pro farmu velice náročný ohledem na setí a sklizeň kukuřice. Kukuřici sejí moderní bezorebnou technologií setí do tzv. dvouřádků. Tento způsob setí má za výhodu lepší rozprostření jedinců na ploše, lepší kořenový i listový systém, což vede následně k vyšším výnosům. Orbu na pozemcích realizují jedenkrát za 3-4 roky, jinak hospodaříme tzv. minimalizační technologií.

Živočišnou výrobu tvoří chod masného skotu o počtu cca 100 kus. Farma nakupuje mladá telata, býčky, ještě na mléčné stravě a vykrmujeme je do cca 600 kg a následně prodáváme na blízká jatka vzdálené 30 km od farmy.

Společnost není součástí žádné organizace či spolku, nejsou majetkově či managementově provázaní s žádnou třetí stranou. Spolupráce s jinými subjekty je čistě na obchodní stránce na základě nákupu, prodeje či služeb. I když si jsou vědomi existence mnoha spolků a organizací, na aktivní účast v těchto institucích nezbývá čas. Administrativa a byrokracie spojená s podnikáním v zemědělství je velmi náročná. Na farmě realizují dvě nezemědělské činnosti. Jednou je výroba jedlého oleje z hroznových jader a druhou doplňkovou činností je provoz dílny a opravy zemědělských strojů a nákladních automobilů.

V posledních 10 letech realizovali investice především do nákupu zemědělské techniky a nákladních automobilů. Dále postavili přístřešek pro odchov jalovic.

V rámci výše zmíněných investic jednou farma využila Program rozvoje venkova a to v rámci opatření diverzifikace činnosti. Nakoupili nakladač, se kterým provádí služby mimo sektor zemědělství, převážně stavebnictví. Aktuálně řeší další kolo programu PRV, kde by rádi získali další prostředky vedoucí

Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

k diversifikaci. I když jsou rádi, že dotace a jiné podpory v zemědělství existují, otec a syn Radovi by uvítali rovnější podmínky v podpoře skrze celou Evropskou unii.

Fotky:

